

罗马书查经（4b）：上帝如何处置伪善者

经文：罗马书 2:1-16

二、照著行为

我要你们看第二件事，伪善者的审判不仅仅是按照真理，也是按照行为，因此，不仅仅是不会有掩饰，也不会有偏心。请注意看从第 6 节起，“祂必照各人的行为报应各人。”你知道，你得救不是因著行为，但你必照著行为受审判。有时，我们似乎觉得上帝会对某些人，比如说像某个教会信徒，会有偏心，但对我们就没有。往下看第 11 节：“因为上帝不偏待人。”上帝不偏待人。不管你是犹太人或是希利尼人，都没有什么差别，保罗将在罗马书第三章表明全世界的人在上帝面前都犯了罪。

有时候，有人为了使我难堪，使我看起来是有宗教偏执，或者使我看起来像不可理喻的人，最后他们都会问我这个问题：“你是否认为证严法师是失丧了吗？”你可以想像一下，特别是在一群佛教徒面前，这真是难倒人的一个问题。因为，如果你说，“是的，我相信证严法师没有耶稣是失丧了，”你第一会被人看成是有宗教偏执，第二是像一个不可理喻的人，不是吗？当然。如果你说，“我相信证严法师得救了，”你这样说是绝对不诚实，因为主耶稣确实为全世界人的罪死，但人没有耶稣必定灭亡。你猜我是怎样回答问我这样问题的人吗？我的回答是：朋友，我相信我的一个小孩若没有耶稣必定是失丧了。不管是犹太人或外邦人，这跟种族无关，这跟地位无关，这跟信仰无关，不管你是男是女，这跟上帝的恩典有关，跟你怎样回应有关。上帝并不偏待人。没有人失丧，只因为他是一个犹太人；没有人得救，只因他是一个外邦人。上帝的审判是按照真理，上帝审判是按照行为。

你看，在许多人的想法中认为，上帝是把人放在同一种尺度上打分数，我们是不好，但我们不像某些人那样坏。因此，第二章这些宗教人士把自己跟第一章后面的外邦人摆在一起时，当他们跟外邦人放在一起作比较，他们觉得他们比这些外邦人好太多，上帝会打及格分数。但上帝并不是依照同一种尺度打分数。事实上，雅各说，在雅各书第 2 章：“因为凡遵守全律法的，只在一条上跌倒，他就是犯了众条。”你看，上帝要求的是绝对的完全，而我们没有一人靠著自己能够提供，这就是为什么我们需要福音的原因，这就是为什么我们需要藉著相信主耶稣基督而来的上帝的义。我们当中有没有人能够说，“我一直都有遵守上帝的十诫？”当然没有。你说：“我只违背其中一条。”我不相信。不过，就让我们假定你只违背其中一条，“凡遵守全律法的，只在一条上跌倒，他就是犯了众条。”这里有一个人只靠十个环的一条链子吊在火堆上，其中九个环是用不锈钢制成的，但有一个环是用纸制成的，这条链子管用吗？伪善者要照其行为被审判。

让我给各位看见这如何发生，第一，藉著他的行动，请看第 6 节，不论他所做的是什​​么，都要受审判。“祂必照各人的行为报应各人。”意思是照著罪。怎样的罪？不应做而去做的罪、应做而未去做的罪、肉体的罪、灵性的罪。你看，最可敬的男女老少，若没有重生，都跟世上最糟糕的罪犯一样失丧了。你可能不相信这点。但耶稣对尼哥底母说：“除非你重生，不然你连上帝的国都见不到。”（约翰福音 3:3）

不仅仅人会按著他的行动受审判，第 6 节，人也会按著他的存心受审判，请看第 7, 8 节：“凡恒心行善，寻求荣耀、尊贵、和不能朽坏之福的，就以永生报应他们。惟有结党不顺从真理，反顺从不义的，就以忿怒、恼恨报应他们。将患难、困苦加给一切作恶的人，先是犹太人，后是希利尼人。”他在说什么？他乃是在说到存心。有些人到教会来寻求上帝，有些人到教会想要争辩。朋友，这很简单就能做到，我意思是，如果你到教会来，如果你来到上帝的家中，或任何地方，你想找到任何可以批评的地方，你可以很容易就找到。但我还要告诉你别的事情，如果你今天来是要寻找上帝，你也可以找到上帝，因为祂就在这里，站在你心门外叩门。

伪善者必照行动受审判，他必照存心受审判，他还要照他的长处受审判。请看第 9, 10 节：“将患难困苦加给一切作恶的人，先是犹太人，后是希利尼人。却将荣耀、尊贵、平安，加给一切行善的人，先是犹太人，后是希利尼人。因为上帝不偏待人。”这是什么意思？为什么先是犹太人，因为他们有较多的长处，因为多给谁就向谁多要。保罗在后面会说到犹太人有上帝的圣言，上帝祝福了犹太人，

我们会在第三章看到这点，第 1 节：“这样说来，犹太人有什么长处？割礼有什么益处呢？凡事大有好处，第一是上帝的圣言交託他们。”他们有上帝的话语，他们有旧约。

请听我说，上帝要为著你的长处审判你，世界上有好几亿的人活在黑暗中，从未听过耶稣的名字。上帝知道你所听到的，因为多给谁就要谁多要。从丛林中落到地狱去是多么可悲的事情，但更可悲的是从有冷气房的教堂中落到地狱去。从唱诗班落到地狱去是何等可悲的事啊，从担任招待落到地狱去是何等可悲的事啊，从讲台上落到地狱去是何等可悲的事啊。耶稣说：“到那日必有许多人对我说：‘主啊，主啊，我们不是奉你的名传道，奉你的名赶鬼，奉你的名行许多异能吗？’我就明明的告诉他们：‘我从来不认识你们！你们这些作恶的人，离开我去吧！’”（马太福音 7:22-23）他们并没有得救之后失去他们的救恩，他们从未得著救恩，他们有宗教的外表，但他们从未得救过。

思考问题

1. 根据这一段经文，孔子（或證严法师或其他做许多善事的人）会不会得救？
2. 在你所有的行为当中，有哪些是会被上帝定罪的？你的行为能够拯救你吗？
3. 在这里也说到，人的存心也会被审判，你现在在上帝面前，存的心是如何的？



祝福你。
唐龙
新生命网站主任